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ATA DA 4ª (QUARTA) SESSÃO ORDINÁRIA DA 4ª (QUARTA) 

SESSÃO LEGISLATIVA DA 10ª (DÉCIMA) LEGISLATURA DA CÂMARA 

MUNICIPAL DE MARACANAÚ. EM 24 (VINTE E QUATRO) DE 

JANEIRO DO ANO DE 2024, ESTIVERAM PRESENTES OS 

VEREADORES: DEMIR PEIXOTO, CAPITÃO MARTINS, RAFAEL 

LACERDA, ALINE DO HOSPITAL, JEORGENES CASTRO, JORDÃO, 

CLÁUDIO, ANTENOR, JÚLIO CÉSAR, MACÊDO MARQUES, EDÍZIO 

MOREIRA, PASTOR NETO, ROMUALDO, SILVANA MACIEL, JOÃO 

MELIN, IVONALDO LIMA E CARLOS ALBERTO. HAVENDO NÚMERO 

REGIMENTAL, O SENHOR PRESIDENTE EM EXERCÍCIO DEMIR 

PEIXOTO ABRE A PRESENTE SESSÃO E SOLICITA A SECRETÁRIA 

ALINE DO HOSPITAL QUE FAÇA A LEITURA DA ATA DA SESSÃO 

ANTERIOR. POSTA A REFERIDA ATA EM DISCUSSÃO E VOTAÇÃO 

FOI APROVADA POR UNANIMIDADE. PELA ORDEM O VEREADOR 

ROMUALDO REGISTRA A PRESENÇA DE SUA ESPOSA E SEUS 

FILHOS, PARABENIZA SEU AMIGO PAULO ÉLTON PELO SEU 

ANIVERSÁRIO. OS VEREADORES PASTOR NETO E JÚLIO CÉSAR 

REGISTRAM A PRESENÇA DO JORNALISTA E APRESENTADOR 

RAMÓN GOMES, “MISERIQUEIMA”. O PRESIDENTE EM EXERCÍCIO 

CAPITÃO MARTINS SOLICITA A SECRETÁRIA ALINE DO HOSPITAL 

QUE FAÇA A LEITURA DO EXPEDIENTE. FORAM LIDOS: PROJETO 

DE LEI DE Nº 016, DE AUTORIA DO VEREADOR ROBÉRIO SANTOS 

- DISPÕE SOBRE A CAPACITAÇÃO E ORIENTAÇÃO DOS 

SERVIDORES DAS CRECHES DO MUNICÍPIO PARA PRESTAÇÃO DE 

PRIMEIROS SOCORROS. PROJETO DE LEI DE Nº 017, DE AUTORIA 

DO VEREADOR JEORGENES CASTRO - DISPÕE SOBRE A 

CRIAÇÃO DA LEI E INCENTIVO À EDUCAÇÃO TECNOLÓGICA E 



 
4ª SESSÃO ORDINÁRIA / 24-01-2023 

 

 

INOVAÇÃO E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 

018, DE AUTORIA DO VEREADOR JOÃO MELIN - DÁ O NOME DE 

RUA TAMARINDO À RUA QUE FICA LOCALIZADA ENTRE A RUA 

SÃO JOSÉ E RUA NOVA VIDA, ACESSO PELA CE-350, NO BAIRRO 

OLHO D'ÁGUA (PITAGUARY), NESTE MUNICÍPIO QUE INDICA E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE LEI DE Nº 019, DE AUTORIA 

DO VEREADOR IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE A INSTITUIÇÃO 

DE CAMPANHAS DE CONSCIENTIZAÇÃO SOBRE A IMPORTÂNCIA 

DA PARTICIPAÇÃO ATIVA DOS PAIS NA EDUCAÇÃO DOS FILHOS, 

ASSIM COMO A VALORIZAÇÃO E VALOROSO IMPACTO DESSE 

APOIO NO DESEMPENHO ESCOLAR DOS ESTUDANTES, NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 018, DE AUTORIA DO VEREADOR 

IVONALDO LIMA - DISPÕE SOBRE O FORNECIMENTO DE 

FARDAMENTO PARA AS AULAS DE EDUCAÇÃO FÍSICA AOS 

ALUNOS DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, E DÁ OUTRAS 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 019, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ROMUALDO BEZERRA - INSTITUI O CÃOMINHADA 

E INSERE O EVENTO NO CALENDÁRIO OFICIAL, NO ÂMBITO DO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 020, DE AUTORIA DO VEREADOR 

ROBÉRIO SANTOS - DETERMINA QUE AS PESSOAS COM 

DEFICIÊNCIA, AS PESSOAS COM TRANSTORNO DO ESPECTRO 

AUTISTA, SÍNDROME DE DOWN, PESSOAS IDOSAS COM IDADE 

IGUAL OU SUPERIOR A 60 (SESSENTA ANOS), AS GESTANTES, AS 

LACTANTES, PESSOAS COM CRIANÇAS DE COLO, OS OBESOS, AS 

PESSOAS COM MOBILIDADE REDUZIDA E OS DOADORES DE 
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SANGUE, TERÃO ATENDIMENTO PRIORITÁRIO. PROJETO DE 

INDICAÇÃO DE Nº 021, DE AUTORIA DO VEREADOR JEORGENES 

CASTRO - INSTITUI O PROGRAMA DE CAPACITAÇÃO E INCLUSÃO 

PARA JOVENS COM DEFICIÊNCIA E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 022, DE AUTORIA DO VEREADOR 

EDÍZIO MOREIRA - ESTABELECE A LIMPEZA PERIÓDICA E 

MANUTENÇÃO DA INFRAESTRUTURA DA REDE PLUVIAL EM 

ÁREAS DE RISCO PARA ENCHENTES E INUNDAÇÕES NO 

MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ OUTRAS PROVIDÊNCIAS. 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 023, DE AUTORIA DO VEREADOR 

LÉO SALES - CRIA O NÚCLEO ESPECIALIZADO DE REFERÊNCIA E 

REABILITAÇÃO EM HANSENÍASE - NEREEH E ADOTA 

PROVIDÊNCIAS. PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 024, DE AUTORIA 

DO VEREADOR ANTENOR MARIANO - INSTITUI DIRETRIZES PARA 

A CAMINHABILIDADE SEGURA DE INFÂNCIAS, MULHERES E 

PESSOAS CUIDADORAS NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E DÁ 

OUTRAS PROVIDÊNCIAS. MOÇÃO DE Nº 002, DE AUTORIA DO 

VEREADOR JÚLIO CÉSAR - REQUER QUE SEJA CONSIGNADO EM 

ATA VOTOS DE PESAR PELO FALECIMENTO DO SENHOR FÉLIX 

BATISTA DE ALMEIDA NETO, OCORRIDO NO DIA 21 DE JANEIRO 

DO CORRENTE ANO.O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO ENCAMINHA 

OS PROJETOS PARA AS COMISSÕES COMPETENTESE A MOÇÃO 

PARA A ORDEM DO DIA DESSA SESSÃO. REQUERIMENTOS DE Nº 

045 AO 062/2024 DE AUTORIA DOS VEREADORES: MACÊDO 

MARQUES, IVONALDO LIMA, ROMUALDO, CARLOS ALBERTO, 

ROBÉRIO SANTOS, JEORGENES CASTRO, MANOEL CORREIA, 

PASTOR NETO, EDÍZIO MOREIRA, PATRIARCA, SILVANA MACIEL, 
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ANTENOR, LÉO SALES, DEMIR PEIXOTO, JÚLIO CÉSAR, ALINE DO 

HOSPITAL, RAFAEL LACERDA E JORDÃO. O PRESIDENTE DEMIR 

PEIXOTO ENCAMINHA OS REQUERIMENTOS PARA ORDEM DO DIA 

DESTA SESSÃO. ENCERRADA A LEITURA DO EXPEDIENTE, O 

SENHOR PRESIDENTE ANUNCIA O ESPAÇO DO PEQUENO E 

GRANDE EXPEDIENTE. PELA ORDEM O VEREADOR JÚLIO CÉSAR 

SOLICITA MINUTO DE SILÊNCIO DEVIDO AO FALECIMENTO DO 

FUNCIONÁRIO PÚBLICO DO MINISTÉRIO DA SAÚDE, ANTÔNIO 

CARNEIRO. APÓS MINUTO DE SILÊNCIO, A PRIMEIRA INSCRITA NO 

PEQUENO EXPEDIENTE, VEREADORA SILVANA MACIEL SAÚDA A 

TODOS. INICIA PARABENIZANDO AS MULHERES 

MARACANAUENSES, ESPECIALMENTE AS MÃES. FALA QUE SEU 

PROJETO DE INDICAÇÃO DE Nº 024/2021 QUE SOLICITA A 

PREFEITURA A INSTITUIR O PROGRAMA ACONCHEGO NOTURNO 

ATENDIMENTO À PRIMEIRA INFÂNCIA, NO ÂMBITO DO MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ. DIZ QUE APÓS MUITA LUTA RECEBEU A NOTÍCIA 

QUE O PREFEITO ABRAÇA ESSA IMPORTANTE CAUSA. DIZ AINDA 

QUE SÓ QUEM TEM FILHO SABE O VALOR DE TER COMO DEIXAR 

SUA CRIANÇA EM UM LOCAL SEGURO. FALA QUE MUITAS 

MULHERES NÃO CONCLUEM OS ESTUDOS E ABREM MÃO DE SUA 

INDEPENDÊNCIA FINANCEIRA POR NÃO TER ONDE DEIXAR SEUS 

FILHOS. CITA QUE ALGUMAS LEVAM SEUS FILHOS PARA A 

ESCOLA OU DEIXAM O FILHO MENOR AOS CUIDADOS DO FILHO 

MAIOR. DIZ QUE MUITAS VEZES AS AVÓS CUIDAM DAS CRIANÇAS 

PARA QUE A MÃE VÁ A ESCOLA E TRABALHE PARA GARANTIR 

UMA QUALIDADE DE VIDA MELHOR PARA OS SEUS FILHOS. 

ANUNCIA QUE MARACANAÚ VAI TER A PRIMEIRA CRECHE 
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NOTURNA DO ESTADO. PEDE QUE VENHAM MUITAS OUTRAS 

PARA DAR MAIS OPORTUNIDADE PARA AS MÃES DE FAMÍLIA 

POSSAM CONCLUIR O ENSINO MÉDIO, CURSAR UMA FACULDADE 

E TRABALHAR. FINALIZA INFORMANDO O HORÁRIO DE 

FUNCIONAMENTO DA CRECHE NOTURNA E AGRADECENDO AOS 

VEREADORES E AO PREFEITO PELO APOIO AO SEU PROJETO. O 

PRIMEIRO INSCRITO NO GRANDE EXPEDIENTE, VEREADOR 

IVONALDO LIMA CUMPRIMENTA A TODOS. FALA SOBRE O 

ACESSO A EDUCAÇÃO E DIZ QUE MARACANAÚ É UMA CIDADE 

GRANDE, COM DIVERSOS TIPOS DE PROBLEMAS E PRECISA DE 

UM OLHAR ESPECIAL. FALA QUE É DE CONHECIMENTO DE TODOS 

QUE DO INICIO DO ANO ATÉ HOJE MUITOS CIDADÃOS ESTÃO 

TENDO DIFICULDADE DE MATRICULAR SEUS FILHOS NAS 

ESCOLAS PÚBLICAS DE MARACANAÚ, SEJA NA REDE ESTADUAL 

OU MUNICIPAL. DIZ QUE CONVERSOU COM O SECRETÁRIO DE 

EDUCAÇÃO COM RELAÇÃO A ALGUNS PROBLEMAS 

ENFRENTADOS PELA POPULAÇÃO. CITA QUE A CIDADE TEVE 

ALGUNS AVANÇOS NA EDUCAÇÃO, PORÉM A CIDADE PRECISA 

FAZER MAIS, COMO A AMPLIAÇÃO DA REDE MUNICIPAL DE 

ENSINO. CITA QUE ATUALMENTE CONTA COM 82 ESCOLAS, 41 

CRECHES CONTRATADAS, SENDO 27 INTEGRAIS E 14 PARCIAIS. 

CITA AINDA QUE NOS ÚLTIMOS 3 ANOS A PREFEITURA 

CONSTRUIU 35 NOVAS SALAS DE AULAS E ADQUIRIU 12 PRÉDIOS, 

SENDO QUE 9 JÁ FAZIAM PARTE DA REDE MUNICIPAL DE ENSINO, 

MAS ERAM PRÉDIOS ALUGADOS. DIZ QUE HOJE TEM 8 ESCOLAS 

EM OBRAS DE AMPLIAÇÃO E QUE JÁ EXISTE PROJETOS PARA A 

AMPLIAÇÃO DE MAIS ESCOLAS. DIZ QUE FALOU COM O 
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SECRETÁRIO DE EDUCAÇÃO SOBRE A URGÊNCIA DE ALGUNS 

BAIRROS QUE PRECISAM DE NOVAS ESCOLAS. DIZ QUE 

MARACANAÚ CONTA COM 42 MIL ALUNOS MATRICULADOS, 

SENDO 2 MIL DO CLM E O MESMO ABRIRÁ A SEGUNDA UNIDADE 

NO RODOLFO TEÓFILO NA PAJUÇARA. FINALIZA DIZENDO QUE É 

PRECISO PAUTAR PROJETOS IMPORTANTES PARA O MUNICÍPIO 

DE MARACANAÚ E QUE ESTÁ VIGILANTE PARA QUE A SAÚDE, A 

EDUCAÇÃO E OUTROS PROGRAMAS IMPORTANTES DA NOSSA 

CIDADE SAIAM DO PAPEL BENEFICIANDO MILHARES DE 

MARACANUENSES. O SEGUNDO INSCRITO NO GRANDE 

EXPEDIENTE, VEREADOR JÚLIO CÉSAR SAÚDA A TODOS. INICIA 

FALANDO QUE ESTEVE NO PROGRAMA PLANTÃO CEARÁ JUNTO 

COM O VEREADOR PASTOR NETO PARA DENUNCIAR O QUE ESTÁ 

ACONTECENDO NO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ E AS ÚLTIMAS 

MENSAGENS QUE O PREFEITO ROBERTO PESSOA MANDOU PARA 

A CÂMARA SOLICITANDO A DOAÇÃO DE UM TERRENO PARA UMA 

FUNERÁRIA, A DOAÇÃO PARA UMA LIGA CARNAVALESCA DE 

MARACANAÚ NO VALOR DE R$ 1.250.000 (UM MILHÃO DUZENTOS 

E CINQUENTA MIL REAIS) E A DOAÇÃO DE R$ 650.000 

(SEISSENTOS E CINQUENTA MIL REAIS) PARA UMA ESCOLA DE 

SAMBA DO RIO DE JANEIRO. FALA DE SEU REQUERIMENTO QUE 

SOLICITA QUE SEJA CONVIDADO PARA COMPARECER A ESTA 

CASA EM CARÁTER DE URGÊNCIA A DIRETORIA DA LIGA 

CARNAVALESCA DE MARACANAÚ – LICAMARÁ E A SECRETÁRIA 

DE CULTURA DO MUNICÍPIO, ANTÔNIA ARAÚJO DA SILVA 

ALMEIDA, PARA PRESTAR ESCLARECIMENTOS COM RELAÇÃO AO 

FINANCIAMENTO, ENDEREÇO DA ENTIDADE E SUA 
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ORGANIZAÇÃO. DIZ-SE SURPRESO POR VER ESSA CASA 

PRATICAMENTE LOTADA DE VEREADORES E O LÍDER DO 

GOVERNO PASSOU DE MESA EM MESA PEDINDO PARA QUE OS 

VEREADORES SE RETIRASSEM DA SESSÃO. CITA QUE NO 

ESTATUTO DA LIGA TEM O ENDEREÇO NA AVENIDA ANTONIETA 

FERREIRA E QUANDO O VEREADOR PASTOR NETO FOI 

FISCALIZAR O DONO DO PRÉDIO HAVIA DITO QUE NÃO ALUGOU 

PARA NINGUÉM E NÃO CONHECE NENHUM DOS INTEGRANTES DA 

LIGA. FALA QUE A LIGA FOI CRIADA A POUCOS DIAS E DÁ A 

ENTENDER QUE FOI CRIADA PARA RECEBER ESSES DINHEIRO E 

QUE ESTÁ FAZENDO SEU TRABALHO DE FISCALIZAR E QUER 

SABER PARA ONDE VAI ESSE DINHEIRO. CITA OS VEREADORES 

QUE CONTINUARAM PRESENTES NA SESSÃO O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO, A VEREADORA ALINE DO HOSPITAL, OS 

VEREADORES IVONALDO LIMA, ROMUALDO, PASTOR NETO, ALÉM 

DO PRÓPRIO VEREADOR JÚLIO CÉSAR. DIZ QUE ESTAVA 

ESPERANDO QUE O LÍDER DO GOVERNO CAPITÃO MARTINS 

TRAGA DE VOLTA OS VEREADORES PARA VOTAR AS MATÉRIAS E 

DEFENDER OS INTERESSES DO MUNICÍPIO DE MARACANAÚ. FALA 

QUE VOTOU FAVORÁVEL PELA DOAÇÃO PARA O CARNAVAL DE 

MARACANAÚ, MAS APÓS DESCOBRIR QUE NÃO EXISTE ENTIDADE 

NO ENDEREÇO PENSAVA QUE O LÍDER DO GOVERNO 

TROUXESSE ESCLARECIMENTO E O MESMO NÃO DEFENDEU O 

GOVERNO. QUESTIONA PORQUE OS VEREADORES ANTENOR, 

JORDÃO, CAPITÃO MARTINS, MACÊDO, EDÍZIO, JEORGENES, 

SILVANA, JOÃO MELIN SE AUSENTARAM DA SESSÃO. DIZ QUE 

CERTAMENTE A ORIENTAÇÃO DO GOVERNO É NÃO TRAZER A 
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SECRETÁRIA NEM A DIRETORIA DA LIGA. FALA AINDA QUE 

DESCOBRIU QUE TEM FUNCIONÁRIOS DA PREFEITURA E DUAS 

PESSOAS DO MUNICÍPIO DE CASCAVEL QUE FAZEM PARTE 

DESSA LIGA. DIZ QUE SE TIVESSE TRANSPARÊNCIA ERA PARA JÁ 

TERMOS RECEBIDO ALGUMA EXPLICAÇÃO. DIZ QUE É A FAVOR 

QUE HAJA O CARNAVAL EM MARACANAÚ, MAS QUE SABER COMO 

ESSE DINHEIRO VAI SER USADO. EM APARTE O VEREADOR 

PASTOR NETO PARABENIZA AO VEREADOR JÚLIO CÉSAR POR 

TER FEITO ESSE REQUERIMENTO E DIZ QUE É NECESSÁRIO 

ESSE ESCLARECIMENTO. CITA QUE EM SEU PRONUNCIAMENTO 

NA SESSÃO ANTERIOR DEU O DIREITO DA PRESUNÇÃO DA 

INOCÊNCIA QUANDO DISSE EM RELAÇÃO AO PREFEITO E AOS 

VEREADORES QUE PODERIA SER QUE ELES NÃO TIVESSEM TIDO 

O CONHECIMENTO DOS DETALHES DESSA ASSOCIAÇÃO, MAS 

DIANTE DESSE FATO NÃO PODE DIZER QUE HÁ INOCÊNCIA EM 

NINGUÉM, MAS SIM UM DECLARAÇÃO DE CULPA E MOSTRA QUE 

ESSA CASA É SUBSERVIENTE AO GOVERNO. PARABENIZA AOS 

VEREADORES QUE FICARAM, MAS LAMENTA QUE NÃO SEJA 

VOTADO O REQUERIMENTO QUE PODERIA DESFAZER QUALQUER 

TIPO DE EMBARAÇO. O VEREADOR JÚLIO CÉSAR AGRADECE AO 

VEREADOR PASTOR NETO PELA PREOCUPAÇÃO E TEM TIDO UMA 

IMPRESSÃO MUITO POSITIVA A SEU RESPEITO PELA SERIEDADE 

E COERÊNCIA. FALA QUE PRETENDE COM ESSE REQUERIMENTO 

TER EXPLICAÇÕES, POIS TANTO O CARNAVAL, COMO O SÃO 

JOÃO E O MARACANÃ SÃO COISAS LEGAIS E A PREFEITURA 

PODE FINANCIAR, MAS NÃO MANDAR DINHEIRO PARA FORA NEM 

DOAR TERRENO PARA OS MILIONÁRIOS DO ESTADO SEM 
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LICITAÇÃO E NEM RECEBER NADA EM TROCA. O PRESIDENTE 

DEMIR PEIXOTO ANUNCIA O INTERVALO REGIMENTAL, SENDO 

SOLICITADA SUA DISPENSA PELO VEREADOR IVONALDO LIMA. 

NÃO HAVENDO QUÓRUM, O PRESIDENTE DEMIR PEIXOTO 

ENCERRA A PRESENTE SESSÃO, TRANSFERE A PAUTA DA 

ORDEM DO DIA PARA A PRÓXIMA SESSÃO E CONVOCA A 

PRÓXIMA SESSÃO ORDINÁRIA PARA O DIA 30 (TRINTA) DE 

JANEIRO DO CORRENTE ANO. PARA CONSTAR, FOI LAVRADA A 

PRESENTE ATA. 

 

 

 


